

赏花成为 春游的首选

进入2月份,天气逐渐转暖,梅花、油菜花、梨花、桃花、杜鹃花、海棠花、牡丹花等都将相继开放,赏花也逐渐成为市民出游的首选。业内旅游专家预测,2月下旬三月初将迎来赏花出游高峰。

据同程网信息,赏花地咨询量最高的为林屋洞。已推出梅花节,同程网也将在林屋洞举办会员日活动,游客通过同程网预订林屋洞当天景区门票,可享5折优惠。赏花线路中受关注度最高的为“太湖西山石公山一日游”,报价108元;“香雪海赏梅一日游”报价68元。

三月,将是日本樱花开放时,前往日本赏樱花的游客也络绎不绝,“赏樱特价-日本本州6日游”等系列特色线路受关注度最高。

进入3月,赏花会成为市民出游首选,如罗平油菜花、苏州林屋洞梅花、麻城杜鹃花、武汉大学樱花、鼋头渚樱花、昆明郁金香、大理山茶花等,春游大幕也正式拉开。 柏敏

信息快车道

打造新安江 17度旅游品牌

浙江建德日前推出17度旅游品牌,一年四季到建德都有得看有得玩。所谓17度,是因为新安江水电站大坝有70米深,从大坝流出的水永远都是17℃。

建德(新安江)地处杭州-富春江-黄山黄金旅游线的中段,整个城市依江而建,其主体部分沿富春江-新安江-千岛湖东西向延伸,有“奇山异水,天下独绝”之称。

据悉,17度旅游品牌,将打造以“动感山水,挑战极限”为主的激情运动目的地,以“婉约小岛,聆听文艺”为主的月亮岛音乐旅行目的地,以“有机果园,尽享天然”为主的乐活采摘目的地,以“养生特产,保健绝佳”为主的健康养生目的地。这次推介会还重点推出了“草莓采摘+赏梯田油菜花+泡新安江疏温泉”为特色的旅游产品。 金美



■ 赶集的母子



■ 壮观的元阳梯田



■ 日出时的景色,远山、云海、金光闪闪的梯田

烟雨迷蒙,元阳看梯田



■ 油画一般的梯田景观

提起元阳,人们总会想起那里的梯田。每到冬春交替时,这里总是烟雨迷蒙,一派水墨画式的田园景象。有时一连几周都不见阳光,惟有那细密的雨雾,总在身侧营造出一份静谧的氛围。连绵起伏的梯田,在雾气中时隐时现,元阳的冬春就是如此神奇,让你在陶醉中生出身在幻境的错觉。

二三月间到元阳,从县城沿公路而行,但见水平如镜的梯田从高处层层延展下来,交汇成万顷良田,在阳光和云雾的交替变幻中,气象万千,壮阔无比。

元阳位于云南元阳县哀牢山南部,是哈尼族人世世代代留下的杰作。元阳哈尼族开垦的梯田随山势地形变化,因地制宜,坡缓地大则开垦大田,坡陡地小则开垦小田,甚至沟边坎下石隙也开田,因而梯田大者有数亩,小者仅簸箕大,往往一坡就有成千上万亩,规模宏大,气势磅礴,绵延整个红河两岸的红河、元阳、绿春及金平等县,仅元阳县境内就有17万亩梯田,是红河哈尼梯田的核心区。

大约从14世纪起,梯田的垦殖技术已遍布中国和东南亚地区。不过,无论是从规模还是审美的角度,绝少有地方能与元阳的梯田相媲美。元阳梯田一年四季皆有美景。哈尼族人每年六月插秧,因此夏天的元阳,到处是一片青葱;到了十月,山野变为金黄色;但最美的还是冬春交替之际,因为注水后的梯田会闪现出银色光芒,从而凸显出梯田婀娜曲折的轮廓——在日出前,梯田优美的轮廓已经在黎明的晨曦中



■ 著名的老勐集市

若隐若现,站在高处俯瞰,宛若一幅淡雅的水墨画;当太阳升起,红色的朝阳投射在西侧的村庄上,四周的颜色也随着太阳的升高而不断变幻,那种多彩与烂漫,让人陶醉。

观元阳梯田,主要有3大景区:坝达景区,包括箐口、全福庄、麻栗寨、主鲁等,有14000多亩;老虎嘴景区,包括勐品、勐浦、阿勐控、保山寨等,有近6000亩;多依树景区,包括多依树、爱春、大瓦遮等,有上万亩。这些梯田,在莽莽森林的掩映中,在漫漫云海的覆盖下,构成了世界罕见的奇观。除此之外,还有大坪乡小坪子梯田,逢春岭乡尼枯浦梯田、老曹寨梯田、大鱼塘梯田,小新街乡石碑寨梯田、大拉卡梯田,嘎娘乡大伍寨梯田、苦鲁寨梯田,上新城乡新城梯田、瓦灰城梯田,沙拉托乡坡头梯田,马街乡瑶寨梯田等,近万亩连片,各具特色,但因路远、交通不便,去的人很少。

看元阳梯田,一年中最好的季节是11月至次年4月,这时候田中无稻谷,水平梯田层层透亮,光影效果极佳,二月后经常可见云海;而且,野樱花、野木棉花、野桃花、梨花也陆续开放,满山的红白花色,衬着梯田,如诗如画。要看到最好景色,

时间也很重要,多依树景区适合早晨观赏,太阳呈逆光角度驱散晨雾,层层梯田便渐渐染上金光,坐落其间哈尼族、彝族山寨,被云雾掩映得扑朔迷离,如梦如幻。而坝达和勐品的老虎嘴,则是观日落的佳地,在斜阳和彩霞的映照下,连片的梯田就像是浩瀚的大海,各种有节奏的层次和美妙曲线,五彩斑斓的颜色搭配,看得人不知身在何处。其他如箐口、龙树坝、攀枝花的螺丝田等,也各具特色,不容错过。

元阳民族风情浓郁,赶街的少数民族服装鲜艳,很有味道。但欣赏民族风情最好去乡下,老勐就是其中最著名的,在那里以苗、彝、瑶、哈尼为主,一到赶街日,山民们就盛装而出,集市上汇集了牲畜、生产资料、民族手工艺品、日常用品、农副产品、风味小吃等。

对于摄影发烧友来说,就要深入到比较偏远的乡村,并且带上28-70度广角的镜头,三角架和遮光罩这些配置也需有。推荐几处最佳拍摄点:元阳老县城往绿春方向5公里就是土锅寨梯田,在公路的左边,早晨拍最好;由土锅寨前行11公里到猛品梯田,在公路右侧,下午、黄昏拍摄效果最好;团结乡金



■ 去赶集的少数民族

【旅游提示】

交通:昆明汽车客运站有日班和夜班班车到元阳;日班车是高快客车,夜班车是卧铺车。坐昆明汽车客运站到建水的车,时间充裕还可以顺便到建水古城去看看;建水到元阳早晚有很多班次,2小时就到了。

住宿:推荐县政府招待所,就在汽车站对面,25元-40元/床。“三叔客栈”,老板是香港人,房间非常干净,可洗澡,30元/床,但老板只接待朋友,建议去试试;客栈二楼的大露台是拍元阳县城、云雾和梯田的绝佳之处。

饮食:三叔客栈附近有一家肥肠米线很好吃。

注意:元阳处在北回归线上,海拔有1600多米,气候很好,不冷不热,但早晚较凉,中午的阳光很毒,注意防晒;衣物以轻便为主,T恤、短裤,一年四季都可以穿,只需备一件外套。如果想到寨子里去看看,可以找路边摆摊的老乡领路,这里多数寨子不通公路,基本上都是山路,很难走,最好穿平底鞋,出发前应该吃点热量比较高的东西,包里备点巧克力、牛肉干之类,会有用的。

节庆:火把节、三月街等,但最有特色的是哈播等地的长街宴,村子里每家准备好丰盛的食品,摆上沿街长桌,全村一起分享。

竹寨的梯田线条细密清晰,极具装饰的美感,从县城徒步到此,不过40分钟;龙树坝和多依树的日出是元阳梯田中最精彩的;坝达和老虎嘴的日落,同样让人惊艳,随着夕阳的余晖逐渐散去,两处梯田会变幻出绚丽的色彩,当这种色彩与田埂的线条交织时,它们共同构成了一幅极其动人的彩绘版画;与此相比,龙树坝梯田则呈现出另外一种情调,它小巧、艳丽,像是藏在大山深处的田园。由于龙树坝的浮萍较多,这里的梯田会呈现出赤红色,因此,在浮萍变色的季节里,总会有大批摄影师前来拍照。

如果不是摄影发烧友,只是随便看看,大可不必赶着人流去那些拍摄点凑热闹,随意选一块地方都可以体味到元阳梯田的恬静优美。 明月